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Einverständniserklärung für Förderschwerpunkt 3 (Moorbodenschutzmanagement) gemäß Förderrichtlinie InAWi


Sehr geehrte Damen und Herren,

im Rahmen der Förderrichtlinie „Information, Aktivierung, Steuerung und Unterstützung 
von Maßnahmen zur Wiedervernässung von Moorböden“ (Förderrichtlinie InAWi) des Bundesministeriums für Umwelt, Naturschutz, nukleare Sicherheit und Verbraucherschutz (BMUV) plant Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben. (bitte Antragsteller*in eintragen) einen Antrag auf Moorbodenschutzmanagement für folgenden räumlichen Bezug einzureichen:
Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.

[bookmark: Kontrollkästchen2]|_| (für den räumlichen Bezug zuständige Gebietskörperschaft(en)): Hiermit erklären wir, Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben., (bitte Gebietskörperschaft eintragen) unser Einverständnis hierzu entsprechend Ziff. 4 „Besondere Zuwendungsvoraussetzungen“ der geltenden Förderrichtlinie.

|_| (Land): Hiermit erklären wir, Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben., (bitte Land eintragen) unser Einverständnis hierzu entsprechend Ziff. 4 „Besondere Zuwendungsvoraussetzungen“ der geltenden Förderrichtlinie.
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